

陕西中北职业中等专业学校 关于一男生坠楼事件的严正声明

2023年4月中旬，我校一名男学生不幸跳楼坠亡。事发后，家属因情绪激动，在网络上发布了不实信息。随之，一些不明真相的个人和媒体在快手、抖音、头条等平台以《宝鸡一职校男生被同学1天殴打2次跳楼》《陕西某职校15岁男生被霸凌跳楼身亡》等标题，并以校园霸凌、校园暴力等关键词进行转发。不仅将我校与宝鸡中北职业学院名称张冠李戴，而且发布的图片、文字和视频与事实严重相悖。

为了维护学校声誉和权益，让逝者安息，我校与家长签署了联合声明，向发布虚假不实信息的媒体和个人送达了律师函，同时保留通过法律途径维护权益、追偿损失的权利。关于事件真相，我校严正声明：

一、关于事发学校

跳楼坠亡学生罗某某系陕西中北职业中等专业学校2022级汽车运用与维修专业中职层次学生，并非网络误传的宝鸡中北职业学院大专学生。这是两所各自独立的法人单位和学校。

二、关于学生情况

学生罗某某去年8月因车祸做过开颅手术，额头上伤口较长。2022年10月入校以来，一直情绪不稳定，神志恍惚、性格孤僻、行为古怪。曾有一次直接将手伸进别人碗中不怕烫手抓起鸡蛋就吃。学校曾多次联系家长劝其退学，家长认同该生的不正常表现，但一直不同意领回家。

三、关于当天经过

4月15日13:12分许，学生罗某某赤裸上身在校园行走、在学生食堂用餐，该班班长对此不当行为进行了劝说，他未予理会。13:55分左右，罗某某回宿舍穿衣后独自上教学楼，监控显示，他进入6楼教室后在班长水杯中吐了三口痰，端起水杯摇了摇然后走到自己座位跟前，拿起凳子放在窗口用脚蹬坏限位器后，挤出窗户跳楼坠亡，整个过程表现很平静。



四、关于打架视图

事发前一天，学生罗某某在宿舍因私自食用其他同学方便面，与三名同学发生争吵和推搡，相互之间都未造成身体伤害。网传的打架照片、视频是从网络上其他院校或单位嫁接所得，与事实严重相悖。

五、关于家长言论

网传家长曾收到学生罗某某被学生殴打的信息，家长有班主任电话，却没有及时和老师联系沟通，虽然是周六休假，但该宿舍对面就住有值班老师，学生罗某某也没有向值班老师报告。

六、关于事件处理

宝鸡市政府及市教育局成立调查处理专班，市公安局侦查后定性非他杀，渭滨、金台、凤翔三区司法办、相关教育局及死者家长、学校和双方律师了解事实真相、反复调查答辩后，最终一致认定学校无任何责任并签订了协议。学校从人道主义出发，在痛心惋惜之余给家属给予了一定的抚慰补偿，事件已完全得到妥善处理。

七、关于宝鸡中北职业学院

宝鸡中北职业学院是一所全日制高等院校。学院充分发挥党建引领作用。积极构建党组织监督、董事会决策、教职工参与以及社会监督的治理体系。近年来，学院党支部先后被金台区委组织部表彰为“三星级党组织”“先进基层党组织”，被宝鸡市委组织部表彰为“四星级党组织”；今年七一前夕，学生处处长赵林军被宝鸡市委组织部表彰为“宝鸡市社会组织优秀共产党员”。学院始终把思政教育放在首位。制定了《“三全育人”建设工作实施方案》《课程思政建设工作实施方案》，积极推进课程思政改革，将思政教育全面融入人才培养方案和专业课程教学。在省委教育工委、省教育厅举办的2022年度陕西高校思政课教师大练兵省级展示活动中，学前教育专业教师郭杏悦荣获“课程思政教学能手”称号。学院**狠抓安全管理建章立制**。制订了《“一日两报六查一突检”实施办法》《门禁管理制度》《学生公寓管理办法》等管理制度，不断完善细化各种预案，用制度和流程为校园安全保驾护航。近年来面对新冠疫情，学院以高度政治责任感严格落实疫情防控措施，切实保障了全校师生生命健康和教学工作有序开展，得到省、市主管部门的肯定，被宝鸡市民办教育协会表彰为“疫情防控先进单位”。学院**扎实推进教学质量提升**。成立了质量控制中心和诊改评建办公室，在学院、专业、课程、教师、学生五个层面建立起完整且相对独立的自我质量保证机制，实现人才培养质量和教学管理水平的持续提升。2021年6月，在全国400多所职业院校800多支代表队参赛的全国首届“慧阳杯”工业机器人虚拟拆装线上大赛中，学院以全国第五名的成绩获得大赛二等奖，为陕西全省争了光。学院**狠抓学生综合素质提高**。

在坚持学业成绩“三合一”（课堂表现成绩 15%、平时作业成绩 15%、期中期末考试成绩 70%）的同时，切实推行学生综合素质“二合一”（综合表现、社团活动）考核办法，引导学生积极参与健康向上的校园文体活动，培养兴趣、挖掘潜能，敬畏生命、陶冶情操，塑造健全人格。今年 5 月底，邀请三秦工匠商杰进校讲座，激励学生争当新时代劳模工匠。学院高度重视校园文化建设。以“先学会做人，在学会知识”为院训，对学生持续进行学院文化、职业素养等方面宣传教育，全面加强学生社团组织建设，组建了大学生艺术团，成立了 23 个学生社团。2021 年 9 月学院天然草坪足球场承接了第十四届全国运动会足球比赛训练项目。在今年 6 月结束的第四届全省全民健身运动会开幕式上，学院大学生艺术团应邀表演了开场节目。学院大力关爱学优生和困难学生。今年 4 月，在学优生和困难学生享受国家奖学金与困难学生助学金的同时，学院从自己的学费收入中拿出 43 万余元，分别对学优生和困难学生进行奖励与资助。暑假放假前夕，学院对 140 名三好学生、72 名优秀学生干部、342 名学习标兵、37 名社团明星 39 名优秀团员优秀团干部进行了隆重表彰。



办学 26 年来，学院与数十家 500 强企业和 400 多家知名单位建立了稳定的校企合作用工关系，成功安置学生就业 60000 多名，向全国铁路系统输送了 20000 多名乘务员、600 多名列车长，其中西安铁路局 200 多名列车长出自中北。同时，向清华大学、西安理工大学、延安大学、陕西中医药大学等名牌高校输送本科生 3000 多名。良好的社会口碑使学院先后荣获“全国职教先进单位”、“省级诚信职业院校”及省、市职教先进单位等殊荣，被确定为“中美文化交流基地”。总投资 2.5 亿元、占地近 300 亩，千兆互联网、千兆 WiFi 及自动化管理系统、安全报警系统与一卡通全覆盖的智慧化、信息化校园和充满诗情画意、蕴涵文化品位的园林式校区，已成为西部职教界一颗璀璨的明珠。

附：学校和家属联合声明

陕西中北职业中等专业学校
2023 年 7 月 3 日

联合声明

2023年4月15日，陕西中北职业中等专业学校学生罗某某跳楼坠亡。事件发生后，学校和家属都非常痛心，在双方所在地政府司法办及相关主管部门、学生家属、学校、律师充分了解事件真相后，达成协议，一致认为学校没有任何责任。在各方的共同努力协调下，所有善后事宜已全部平稳处理完毕。

事发后，由于家属及亲友一时激动，在网络平台发布了一些不当失实的言论及并非学校的照片和视频（亲属发布的已全部删除），但有些媒体和个人仍然以讹传讹进行转发。同时，该学生系陕西中北职业中等专业学校汽车运用与维修专业中职层次学生，并非网络误传的宝鸡中北职业学院大专学生，与宝鸡中北职业学院没有任何关系。我们亡故学生的家属和学校强烈要求相关平台（单位）将官方媒体账号和个人媒体账号发布的不实图文和视频予以删除。让逝者安息，让学校不要蒙受不白之冤，好好为社会培养人才！

特此声明。

附：罗某某监护人身份证复印件

陕西中北职业中等专业学校

学生罗某某父亲：

罗建伟

2023年5月10日

姓名 罗建伟

性别 男 民族 汉

出生 1977 年 4 月 26 日

住址 [Redacted]



公民身份号码 [Redacted]



中华人民共和国
居民身份证

签发机关 凤翔县公安局

有效期限 2012.02.22-2032.02.22

罗建伟